
FORUM ZA UPRAVLJANJE INTERNETOM (IGF)

NACIONALNE, REGIONALNE I OMLADINSKE IGF INICIJATIVE



Forum za upravljanje internetom (eng. *Internet Governance Forum (IGF)*) je globalna visedionička¹ platforma za dijalog i raspravu o javnim digitalnim politikama povezanim s upravljanjem internetom. IGF je jedan od najvažnijih rezultata

Svjetskog summita o informacijskom društvu Ujedinjenih naroda (engl. *World Summit on the Information Society (WSIS)*) tijekom kojeg je, na zahtjev sudionika, Glavni tajnik Ujedinjenih naroda formalno potvrdio osnivanje IGF-a 18. srpnja 2006. godine. Forum je osnovan kao multilateralna, višedionička (engl. *multistakeholder*²), demokratska i transparentna platforma za dijalog i raspravu o pitanjima upravljanja internetom.

Institucionalnu podršku forumu i njegovim aktivnostima pruža IGF tajništvo koje je pod administracijom UN-ovog Odjela za gospodarske i socijalne poslove, (engl. *UN Department of Economic and Social Affairs (UN DESA)*). Program i dnevni red razvijaju se na temelju savjeta i uputa IGF-ove Višedioničke savjetodavne grupe (engl. *Multistakeholder Advisory Group (MAG)*), čije članove imenuje Glavni tajnik.

Do sada je osamnaest godišnjih foruma održano pod pokroviteljstvom države domaćina.³ Kraljevina Saudijska Arabija organizirat će IGF 2024. u Rijadu od 15. do 19. prosinca 2024. godine.⁴

IGF je proces



IGF funkcionira kao kontinuiran proces koji se sastoji od dvije glavne komponente: godišnjeg foruma i međuforumskih aktivnosti koje se odvijaju između dva foruma (engl. *Intersessional work*).

Godišnji IGF je konferencija koja okuplja pojedince i organizacije iz različitih dijelova svijeta kako bi raspravljali o nekim od najvažnijih globalnih pitanja vezanih uz digitalne tehnologije i internet. Sudionici dolaze iz različitih sektora, uključujući javni sektor, privatni sektor i tehničku zajednicu, predstavnike akademske zajednice i predstavnike civilnog

¹ Standardna IGF terminologija koristi pojam 'multistakeholder' čije značenje obuhvaća 'više zainteresiranih strana'. Termin 'višedionički' je u upotrebi u ovoj publikaciji kao prijevod na hrvatski jezik.

² Ibid.

³ <https://www.intgovforum.org/multilingual/content/funding>

⁴ <https://www.intgovforum.org/multilingual/>

društva. Program je uvijek interaktivan, razvijen uz aktivno sudjelovanje i konzultacije sa svim zainteresiranim dionicima, pojedincima i organizacijama (IGF zajednica).

Između dva godišnja sastanka, IGF zajednica radi na nekoliko tematskih aktivnosti. Tipično, ove aktivnosti uključuju oblike suradnje poput foruma dobrih praksi (*engl. best practice forums*), dinamičnih koalicija (*eng. dynamic coalitions*) ili tzv. mreža politika (*engl. policy networks*). Rad ovih aktivnosti odvija se na temelju kontinuirane suradnje i dijaloga između svih zainteresiranih pojedinaca i organizacija iz različitih sektora. Rezultati rada uvijek prolaze fazu javnih konzultacija prije nego što postanu konačni.

Nacionalne, regionalne i omladinske IGF inicijative



U ovom priručniku:

- > Šta su NRI-ovi?
- > Šta NRI-ovi rade?
- > Zašto se povezati sa NRI-ovima?
- > Kako se povezati?

Tijekom godina svog postojanja, IGF je inspirirao mnoge pojedince i organizacije iz različitih zemalja da pokrenu lokalne IGF procese, prateći i poštujući procedure i principe UN-ovog IGF-a. Ove nacionalne i regionalne IGF inicijative (*engl. National or Regional Initiative, (NRI)*) usredotočene su na uspostavljanje dijaloga i suradnje među zainteresiranim pojedincima i organizacijama u vezi tema upravljanjem digitalnim tehnologijama i specifičnim pitanjima koja su bitna za lokalnu zajednicu. Njihov nastanak je organski, a priroda autonomna. NRI-ovi rade i razvijaju svoje procese u skladu s IGF principima i procedurama. To znači da višedionički organizacijski tim jednog NRI-a planira i provodi organizaciju godišnje IGF konferencije i druge aktivnosti, u skladu s načelima otvorenosti, uključenosti i modela odozdo prema gore, sve u neprofitne svrhe. Nakon što utvrdi usklađenost rada regionalnih i nacionalnih NRI-ove s IGF načelima, IGF tajništvo u Ženevi priznaje ih i objavljuje na IGF-ovoj web stranici. Također, IGF tajništvo u Ženevi dugoročno podržava individualni i kolektivni rad NRI-ova.

Do danas, travnja 2024. godine, IGF tajništvo ima u evidenciji 168 NRI-ova.

NRI-ovi stvaraju otvorenu i inkluzivnu platformu za povezivanje i suradnju svih zainteresiranih sudionika iz različitih sektora i disciplina, uključujući javni sektor, akademsku zajednicu, civilno društvo, privatni sektor i tehničku zajednicu kao i civilno društvo.

Kroz javne konzultacije s globalnom zajednicom, NRI-ovi pomažu u utvrđivanju digitalnih pitanja i izazova s kojima se lokalna zajednica suočava, osiguravajući da putem UN-ovog IGF-a ti problemi budu uključeni u dijalog na razini međunarodne zajednice. U prosjeku, nacionalni IGF-ovi imaju oko 150 sudionika godišnje, dok regionalni okupe oko 300 sudionika svake godine.

Tko su sudionici NRI procesa?

Pojedinci i organizacije iz različitih sektora i disciplina, iz različitih zemalja i regija, aktivni su sudionici NRI procesa. Modeli suradnje i doprinosa variraju te mogu obuhvaćati formalno članstvo u interdisciplinarnom organizacijskom timu ili aktivno sudjelovanje u drugim aktivnostima NRI-a, kao što su organizacija sesija, sudjelovanje u panelima, moderiranje, izvještavanje i slično.

Slika u nastavku ilustrira strukturu i mogući model jedne NRI zajednice:



Zašto se povezati sa NRI-ovima?

Internet prožima sve aspekte naših života. Njegove usluge i servisi postaju sve više integrirani u svakodnevni život te utječu na ljudska prava i slobode. Također, njegov utjecaj na svjetsku ekonomiju raste svakodnevno. Kada se ovaj utjecaj poveže s kompleksnom prirodom interneta, jasno je da upravljanje njime zahtijeva sudjelovanje svih - od onih koji razumiju njegovu tehničku stranu, preko onih koji se bave pripadajućim politikama sve do onih dionika koji svakodnevno koriste usluge koje se prižaju putem interneta.

Sudjelovanje u NRI procesima nosi nekoliko koristi, među ostalim:

- *Upoznavanje stručnjaka iz različitih područja i sektora, uključujući javni sektor, međunarodne i međuvladine organizacije, akademsku zajednicu, civilno društvo, tehničke zajednice i privatni sektor*
- *Razumijevanje i raspravljanje o digitalnim politikama te problemima s kojima se lokalna zajednica suočava*
- *Razmjena znanja i iskustava, uključujući dobre i loše prakse, s pojedincima i organizacijama iz drugih zemalja kako bi se unaprijedio lokalni ekosustav*
- *Izgradnja povjerenja kroz komunikaciju i dijalog o važnim pitanjima iz područja digitalizacije*

NRI-ovi i parlamenti: učenje iz dobrih praksi

Kenya IGF Week

KENYA INTERNET GOVERNANCE FORUM

Multidisciplinarni organizacijski odbor nacionalnog IGF-a u Keniji predstavlja spoj sveobuhvatnog znanja o internetu, uključujući njegove tehnološke i političke aspekte, kao i društvene, kulturne, ekonomske i pravne implikacije. Razumijevanje svih tih aspekata ključno je za razmatranje različitih mogućih pristupa upravljanju internetom. Zbog toga se neka zakonodavna tijela, u nastojanju da raspravljaju i odlučuju o upravljanju internetom, oslanjaju na ove izvore znanja za savjetovanje. Na primjer, nacionalni parlament Kenije, sa svojim Senatom i Nacionalnom Skupštinom, blisko surađuje s nacionalnim IGF-om Kenije.

Ova suradnja pomaže parlamentu da:

- **Razumije** što je prioritet za građane Kenije u području upravljanja internetom.
- **Informira i komunicira** s građanima putem nacionalnog IGF-a.
- **Nauči** više o području upravljanja internetom iz različitih perspektiva.
- **Testira** predložene zakone prije njihovog službenog usvajanja kako bi se preciznije predvidjele moguće štetne posljedice i umanjila potencijalna šteta.

Aktivnim sudjelovanjem u godišnjim raspravama Kenijskog IGF-a među svim zainteresiranim stranama iz različitih dijelova zemlje, parlament se informira i inspirira. Na primjer, nakon brojnih incidenata koji su ugrozili kibernetičku sigurnost, parlament je usvojio

Zakon o zaštiti podataka nakon više od osam godina kontinuiranog dijaloga kroz Kenijski IGF i nacionalnu školu o upravljanju Internetom.



Podregionalni IGF za Jugoistočnu Europu (engl. *IGF for South Eastern Europe (SEEDIG)*) također ima mehanizam suradnje s nacionalnim parlamentima iz regije. Na primjer, 2018. godine, godišnji SEEDIG sastanak održan je pod pokroviteljstvom Predsjednika Nacionalne Skupštine Slovenije. Ova suradnja omogućila je SEEDIG-u da pruži stručne savjete parlamentu iz područja digitalizacije. Također, 2019. godine, kada je Rumunjska bila domaćin SEEDIG-a, institucionalni partneri bili su oba doma nacionalnog parlamenta (Senat i Predstavnički dom). Ovakva vrsta suradnje imala je dvostruki cilj:

- Osiguranje **sudjelovanja parlamentaraca** na SEEDIG-u
- Povećanje **vidljivosti IGF procesa** i interdisciplinarnog modela upravljanja Internetom u instituciji parlamenta.

Parlamentarne aktivnosti na godišnjem IGF sastanku

Godišnji sastanak IGF-a okuplja članove parlamenata iz različitih dijelova svijeta. Rasprave se vode u formatu okruglog stola o temama koje su od zajedničkog interesa svim sudionicima. Sudjelovanje parlamentaraca na nacionalnim i regionalnim IGF-ovima izvrsna je priprema za sudjelovanje na globalnoj razini, prvenstveno zbog boljeg upoznavanja sa strukturom i mehanizmima djelovanja, kao i zbog razumijevanja interdisciplinarnog karaktera konkretnih problema lokalnih zajednica te njihove prezentacije na globalnoj razini.



Parliamentary Session at IGF 2020, hosted online

Parlamentarne aktivnosti na globalnom IGF-u uglavnom se organiziraju kroz suradnju UN-ovog Odjela za ekonomiju i socijalne Poslove (UN DESA) i IGF tajništva, kao i Međuparlamentarne unije (engl. *Inter-Parliamentary Union - IPU*) i zemalja domaćina IGF-a.



[Agenda 2030 za održivi razvoj](#) prepoznaje potencijal koji informacijske i komunikacijske tehnologije te globalna digitalna povezanost imaju za ubrzanje razvoja društva, prevladavanje digitalnog jaza te razvoj informacijskog društva, jednako kao i značaj koji znanstvene i tehnološke inovacije imaju u svim područjima, od medicine do energije.⁵ Realizacija tog potencijala ovisi o provođenju dobrih digitalnih politika, što je prioritet nacionalnih, regionalnih i globalnih IGF-ova.

⁵ https://www.un.org/ga/search/view_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=E

Na putu ostvarenja Ciljeva održivog razvoja, ključnu ulogu igraju nacionalni parlamenti, vlade i javne institucije.⁶ Ovaj dugoročni cilj transformiranja svijeta dodatni je razlog za aktivno uključivanje parlamenata i vlada u interdisciplinarne procese svih NRI-ova.

Budi u kontaktu!

Kontaktiraj IGF Tajništvo i istraži sve načine povezivanja sa NRI-ovima i IGF-om.



igf@un.org



www.intgovforum.org



<https://mobile.twitter.com/intgovforum>



<https://www.facebook.com/IntGovForum>



<https://www.instagram.com/intgovforum/>



<https://www.youtube.com/user/igf>

⁶ Ibid.